

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
12-й
№ 20 (2353)
Воскресенье
21 марта
1943 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

С пленума райкома

20 марта состоялся Пленум Районного Комитета ВКП(б). Обсуждались два вопроса: доклад заместителя председателя Райсовета депутатов трудящихся тов. Новожиловой о реализации Постановления ЦК ВКП(б) о мерах улучшения работы партийных и советских органов по оказанию помощи семьям военнослужащих и отчет бюро райкома ВКП(б) о работе по приему в партию.

—Большевистская партия, правительстве и лично товарищ Сталин проявляют повседневную заботу о семьях военнослужащих. Тысячи хозяйств освобождены от уплаты мяса, масла и других поставок, а также денежных обязательств, миллионы денежных средств выданы отделом социального обеспечения на пособия и пенсии семьям военнослужащих. Кроме того, большая работа проведена по оказанию помощи из колхозов, предприятий, торгующих организаций хлебом, промтоварами, транспортными средствами, рабочей силой для благоустройства жилищ. Следует отметить большевистскую чуткость и повседневную работу о семьях фронтовиков председателя Исполкома Рождественского сельсовета т. Романовой, — говорит т. Новожилова.

По докладу тов. Новожиловой выступили 16 человек. Выступавшие подвергли резкой критике таких руководителей, которые забыли о великом сталинском законе заботы о людях. Товарищи Гуселева, Гайсина и другие критиковали директора Местирова т. Мальчикова, из-за бездушного отношения которого отдельные семьи военнослужащих не получали дров. За бюрократизм и волокиту подверглись критике председатель РПС т. Урусова и зав. торговым отделом т. Малнина. Очень справедливые требования были предъявлены к Райсовету депутатов трудящихся, в частности к заместителю председателя Исполкома т. Гугниной, которая иногда вместо конкретной помощи и удовлетворения жалоб занимается отпиской. Все еще имеются случаи задержки в назначении пособий и пенсий, неправильного обложения налогом. Заявления о перевозке дров, выдаче хлеба, снабжении одеждой и обувью, размоле зерна пройды в се инстанции, получают свое разрешение только после вмешательства райкома партии.

Выступившие в прениях по второму вопросу т. т. Сабанова, Лысихин критиковали секретарей парторганизаций за слабую работу с лучшими людьми, молодежью, за несерьезный подход к приему в партию. Секретарь Райкома ВКП(б) тов. Зайцев дал практические указания по работе с комсомолом и молодежью, женщинами, демобилизованными с фронта отечественной войны.

Пленум по обоим вопросам принял соответствующее решение.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы, участники совещания председателей сельских советов Горьковской области, шлем Вам, мудрому вождю, гениальному полководцу, родному отцу и учителю, свой горячий привет!

Воодушевленные победами героической Красной Армии и Вашими мудрыми указаниями, сельские советы Горьковской области неустанно работают над укреплением тыла, усилением помощи фронту, укреплением государственной дисциплины и воспитанием в массах советского патриотизма. Они организуют и сплачивают колхозников, колхозниц и сельскую интеллигенцию на борьбу против ненавистного врага. В работе сельских советов принимает участие свыше 50 тысяч активистов.

Колхозы области в прошлом году успешно справились с проведением сельскохозяйственных работ и досрочно выполнили свои обязательства перед государством. В начале текущего года колхозники нашей области дали Вам, товарищ Сталин, свое слово работать еще лучше и организованнее и дать еще больше продовольствия для страны и Красной Армии и сырья для промышленности. Сейчас во всех колхозах идет деятельная подготовка к весеннему севу. Среди колхозников и колхозниц развернулось массовое социалистическое соревнование. Каждому хочется сделать больше и лучше, чтобы собрать обильный урожай, увеличить поголовье и продуктивность скота. Колхозы нашей области закончили засыпку семян зерновых культур, картофеля и льна. На зерноочистительных машинах отсортировано 95.6 процента семян. Заготовлено и вывезено на колхозные поля 4.095.100 тонн навоза и торфа, это в 4,5 раза больше, чем в прошлом году. Золы собрано и вывезено 20.000 тонн, в 3,5 ра-

за больше, чем в прошлом году. Проведено снегозадержание на площади 199.600 гектаров — на 114.600 гектаров больше, чем в прошлую зиму, для полевых работ колхозы полностью обеспечены сельскохозяйственным инвентарем, который отремонтирован и приведен в порядок.

В области проведена большая работа по подготовке кадров массовых профессий: обучено и заканчивают учебу около 80.000 председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, агротехников. План подготовки трактористов и других кадров механизации сельского хозяйства значительно перевыполнен.

Борьба за высокий урожай этого года еще только начинается. Впереди много трудностей, но мы не пожалеем сил и энергии, чтобы эти трудности преодолеть по-большевистски и добиться в текущем году высокого весеннего урожая.

Мы сообщали Вам, товарищ Сталин, о 60 миллионах рублей и 43 миллионах рублей, внесенных колхозниками и кохозницами нашей области на эскадрилью боевых самолетов „Валерий Чкалов“. Вдохновленные Вашими приветствиями и благодарностью Красной Армии, колхозники и кохозницы дополнительно собрали и внесли еще 30 миллионов рублей. Сбор средств продолжается.

От всей души и жееаем Вам, Иосиф Виссарионович, долгих лет жизни на благо нашей любимой родины и всего прогрессивного человечества.

По поручению съездания
**Секретарь Горьковского
обкома ВКП(б)
РОДИОНОВ.**
Председатель исполкома
Горьковского областного
совета ЕФИМОВ

Секретарю Горьковского обкома ВКП(б) тов. РОДИОНОВУ

Председателю исполкома Горьковского областного совета тов. ЕФИМОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим кроме ранее внесенных 103 миллионов рублей, дополнительно 30.000.000 рублей на строительство эскадрильи боевых самолетов „Валерий Чкалов“, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Усилим помощь фронту, дадим стране и Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов. Ускорим разгром немецко-фашистских захватчиков и изгнание их за пределы родины.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 19 марта

В течение 19 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

● 18 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 10 немецких танков, свыше 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов противника с боеприпасами.

● На Западном фронте наши войска заняли ряд населенных пунктов. В боях с нашими частями противник несет большие потери. Захваченные в плен немецкие солдаты и офицеры показали, что 185 немецкий пехотный полк за последние дни потерял три четверти своего личного состава. Южнее Издежково немцы, опираясь на заранее подготовленные опорные пункты, оказывают сопротивление. Овладев одним рубежом обороны противника, наши части истребили до 400 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в том числе 7 орудий и 2 склада боеприпасов.

● В районе среднего течения Северного Донца наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника. Войска П-ской части отразили несколько атак гитлеровцев и уничтожили 14 танков, 3 бронемашины, 12 орудий и свыше 600 солдат и офицеров противника. Подтанув свежие силы, немцы вновь пошли в атаку и потеснили наши подразделения. Решительной контратакой советских бойцов враг снова был отброшен. На другом участке численно превосходящим силам противника, ценой больших потерь, удалось несколько продвинуться вперед и захватить 2 населенных пункта.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 11 немецких самолетов.

● Южнее озера Ильмень продолжались упорные бои. В районе одного населенного пункта наши части истребили батальон немецких полицейских и захватили все их оружие. На другом участке уничтожено до 200 гитлеровцев. Нашими бойцами захвачено 4 орудия и склад с разным военным имуществом.

Советские летчики в воздушных боях сбили 7 немецких самолетов.

● Партизанский отряд, действующий в Витебской области, в бою с немецкой карательной экспедицией уничтожил более 100 немецко-фашистских захватчиков. Партизаны другого отряда в ночь с 9 на 10 марта пустили под откос воинский эшелон противника. В результате крушения уничтожено 28 вагонов и платформы с танками, вооружением и живой силой. Под обломками вагонов и при перестрелке убито и ранено около 200 гитлеровцев.

● Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в поселке Серго-Ивановская Смоленской области: „Как только немецкие захватчики заняли Серго-Ивановское для нас началась невыносимая жизнь. Гитлеровские бандиты оккупировали наш поселок и ограбили все население. За невыход на работу фашисты публично высели Марию и Александру Гайдукowych. Немецкие офицеры наблюдали эту мерзкую расправу и ухмылялись. Некоторые пришли с фото-аппаратами и все время щелкали ими. Чтобы унижить достоинство советских людей гитлеровцы заставили каждого жителя носить на шее бирку с номером. Без бирки нельзя было выйти за порог. Они часто устраивали проверки — носят ли жители бирки. Перед отступлением фашистские изверги рстали по всему поселку, врывались в убежища и землянки и уводили с собой всю молодежь от 14 лет. За один только день они насильно угнали на каторгу в Германию 35 подростков, оторвав их от дома и родителей“. Акт подписали: Андрей Карцев, Елена Бобко, Иван Машинистов и Павел Игнатов.

● В районе Салоник греческие патриоты вывели из строя химический завод, работавший на немцев. Оборудование завода приведено в полную негодность. Недалеко от города Пирей греческие партизаны пустили под откос поезд с итальянскими солдатами. Группа вооруженных греков совершила налет на военный склад оккупантов. Истребив охрану, партизаны захватили оружие и боеприпасы.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении генерал-полковнику авиации Новикову А.А. военного звания Маршала авиации

Генерал-полковнику авиации Новикову Александру Александровичу присвоить военное звание Маршала авиации.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 17 марта 1943 г.

ПИСЬМА ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ

К девушкам

Приказ № 95 Верховного Главнокомандующего товарища Сталина призывает советский народ отдать все силы, всю энергию для скорейшего разгрома врага и изгнание его из пределов нашей отчизны.

Приказ товарища Сталина режделает у каждого советского человека горячее желание работать еще лучше, оказывать Красной Армии еще большую помощь. Советский народ живет одними чувствами — всеми силами помочь наступающей Красной Армии.

Мы, девушки, служащие в РККА, обращаемся к Вам, девушкам — работницам сельского хозяйства с призывом — отдать все силы на помощь фронту.

Мы охраняем город от фашистских стервятников, обеспечиваем бесперебойную работу промышленных объектов, питающих Красную Армию танками, самолетами.

Вы снабжаете страну, Красную Армию хлебом, картофелем, мясом, техническими культурами. Все это нужно нашей стране так же, как самолеты, танки, пушки, боеприпасы. Борьба за хлеб, овощи, картофель — это борьба за победу над врагом. Приближается посевная кампания. Время, когда закладываются основы урожая. Сельская молодежь, вы, девушки, должны выступить боевыми организаторами успешной подготовки и проведения посевной кампании. От вас зависит высокий урожай 1943 года.

Давайте фронту больше продовольствия! Все силы на разгром врага!

Да здравствует Красная Армия, героически борющаяся за честь, свободу и независимость нашего отечества против немецко-фашистских захватчиков!

Девушки-землячки Куликова, Мокрякова, Тихонова, Кудряшова, Борисова, Кондратьева, Шитова, Юпатина, Житова.

Благодарим наших шефов

(Письмо колхозникам и колхозницам Б. Мурашкинского района)

Мы, раненые на фронтах отечественной войны бойцы и командиры, находящиеся на лечении в госпитале, где начальником тов. Балакин, шлем вам, нашим шефам, боевой привет и искренне благодарим вас, дорогие товарищи, за заботу.

Ваша забота о раненых бойцах, о семьях фронтовиков, ваши щедрые взносы на постройку танков, самолетов и орудий для Красной Армии — все это является ярким доказательством единства и сплоченности советского народа, все это помогает нашему быстрейшему выздоровлению и возвращению на фронт, чтобы с честью выполнить февральский приказ Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Лейтенант-орденоносец ИСАЕВ, политрук-орденоносец МАЛЫГИН, военврач БАЛАКИН, капитан ВОЛКОВ и др.

Ко всем сельским советам, депутатам, колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства, ко всей сельской интеллигенции Горьковской области

Обращение участников областного совещания председателей сельсоветов

В дни отечественной войны против фашистско-немецких варваров рабочие, колхозники и интеллигенция области, как и все трудящиеся нашей социалистической родины, еще теснее сплотившись вокруг партии Ленина — Сталина, показывают образцы высокого советского патриотизма и самоотверженного труда.

Советы области, под руководством партийных организаций, возглавили политический и трудовой подъем колхозных масс, по боевому мобилизовали колхозников и колхозниц на своевременное проведение всех сельскохозяйственных работ, на досрочное выполнение всех обязательств перед государством, на оказание всемерной помощи фронту.

Многие депутаты советов личным примером показывают беззаветное служение родине, являясь передовиками и организаторами масс в сельскохозяйственном производстве.

Успешному разрешению хозяйственно-политических задач в значительной мере содействовало социалистическое соревнование сельских советов, широко развернувшееся в нашей области в ответ на первомайский приказ товарища Сталина.

Лучшие сельсоветы — победители в соревновании: Семеновский, Арзамасского района, Климотинский, Чкаловского района, Пестовский, Городецкого района, и др., на основе широко развернутого социалистического соревнования, добились серьезных успехов в разрешении военно-хозяйственных задач.

Эти сельсоветы получили высокий военный урожай, досрочно рассчитались с государством по хлебу, льну, мясу и другим сельскохозяйственным продуктам; перевыполнили планы развития животноводства по всем видам скота и обеспечили хорошую работу школ, политпросветучреждений; к XXV годовщине Красной Армии полностью закончили подготовку к весеннему севу, засыпали и привели в кондиционное состояние семена, перевыполнили план по заготовке и вывозке удобрений, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, организовали заботливый уход за конем и подготовку его к весеннему севу.

Эти сельские советы возглавили патриотический подъем колхозных масс, правильно организовали соревнование, вовлекли в него всех депутатов и актив и повседневно проводят массово-разъяснительную работу среди трудящихся.

Но мы отдаем себе отчет, что многие сельсоветы еще работают плохо и не выполняют поставленных перед ними задач.

Это объясняется тем, что они плохо организуют массовую работу среди колхозников, недостаточно контролируют деятельность колхозов, не вовлекают депутатов и

актив в практическую работу советов; постоянные комиссии в этих сельсоветах бездействуют.

Серьезным недочетом в работе сельсоветов является еще недостаточная забота об удовлетворении нужд семей военнослужащих.

Успешное наступление Красной Армии воодушевляет советских людей на новые трудовые подвиги. Доблесть и мужество красных воинов зовут нас к еще более напряженному и самоотверженному труду, к дальнейшей мобилизации всех резервов для усиления помощи фронту.

Областное совещание председателей сельсоветов призывает всех депутатов советов, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства и сельскую интеллигенцию Горьковской области приложить все силы к тому, чтобы образцово подготовиться и провести весенний сев и успешно разрешить все военно-хозяйственные задачи.

Первая и самая главная наша задача — повысить урожай, собрать больше хлеба, картофеля, овощей. Они нужны нашей стране так же, как самолеты, танки, пушки, боеприпасы. Борьба за хлеб, овощи, картофель — это борьба за победу над немцами. Поэтому наша обязанность работать так, чтобы каждый колхоз, совхоз получил высокий урожай.

Проведем тщательную проверку готовности к весеннему севу каждого колхоза и в первую очередь проверим, обеспечено ли выполнение посевного плана высококачественными семенами, подготовлены ли инвентарь и тяговая сила. В течение марта месяца закончим подготовку к севу каждого колхоза.

Установим тщательный контроль за качеством посевных работ и выполнением всех агротехнических мероприятий.

Окажем помощь руководящим кадрам колхозов, вновь пришедшим к работе, в организации проведения весеннего сева, комплектования бригад, звеньев, в составлении производственных и рабочих планов.

В целях дальнейшего роста животноводства и безусловного выполнения государственного плана, добьемся полного сохранения молодняка в колхозах, совхозах и в личном пользовании колхозников. Обеспечим выполнение плана сева кормовых культур в каждом колхозе и создании прочной кормовой базы для будущей зимовки скота.

Обеспечим контроль и строжайшее соблюдение государственной дисциплины в выполнении обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов каждым колхозом и колхозником.

В проведении всех сельскохозяйственных работ решающей силой является женщина. Создадим все необходимые условия для максимального применения женского труда в колхозном производстве и повы-

шения его производительности. Организуем в каждом колхозе ясли, детские площадки с охватом всех детей ясельного и дошкольного возраста, подготовим и оборудуем для них хорошие помещения. С помощью органов здравоохранения укомплектуем их подготовленными кадрами, обеспечим соответствующим питанием и систематическим медицинским обслуживанием.

Обеспечим повседневную заботу о культурно-бытовых нуждах населения: добьемся образцовой постановки работы школ, больниц, амбулаторий, превратим каждую избу-читальню, колхозный клуб в центр политико-просветительной работы на селе; отремонтируем дороги и мосты, устроим и приведем в санитарное состояние колодцы и водоемы в каждом населенном пункте, а также организуем хорошую противопожарную охрану и охрану общественной собственности.

Проведение весеннего сева и выполнение всех военно-хозяйственных задач требуют, чтобы каждый сельский совет, его депутаты и колхозы работали по-военному.

Еще шире развернем социалистическое соревнование сельских советов, вовлечем в работу советов новый актив передовых колхозников, колхозниц и сельскую интеллигенцию и обеспечим систематическую работу постоянных комиссий.

Организуем массовую работу так, чтобы охватить ею все население, чтобы каждый трудящийся повседневно знал о событиях на фронте, о законах военного времени, о задачах, стоящих перед колхозниками. Будем широко освещать через стенные газеты, боевые листки, доски показателей ход подготовки и проведения сева, проверять выполнение взятых обязательств, поощрять передовиков и бичуя лодырей.

Считая, что повседневная забота об удовлетворении материальных нужд семей военно-служащих имеет большое военно-политическое значение и является половиной всей нашей заботы о Красной Армии, организуем необходимую помощь семьям фронтовиков в снабжении их топливом, одеждой, обувью и т. д. Окажем всемерную помощь в проведении сева районам, освобожденным от немецких захватчиков.

Радостные дни переживает советский народ. Наша героическая Красная Армия под руководством гениального полководца и вождя товарища Сталина наносит удар за ударом гитлеровским войскам, освобождает все новые и новые города и села, очищает нашу родину от гитлеровской нечисти.

Усилим нашу помощь фронту, дадим стране и Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов. Ускорим разгром немецко-фашистских захватчиков и изгнание их за пределы нашей родины.

Под руководством большевистской партии, нашего родного вождя и полководца товарища Сталина вперед к новым победам!

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление вице-президента США УОЛЛЕСА

Вице-президент США Уоллес заявил на пресс-конференции, что отношение между США и Советским Союзом весьма дружественные. Это заявление Уоллес сделал после того, как корреспонденты задали вопрос: смогут ли США начать обсуждение послевоенных проблем с Советским Союзом, принимая во внимание нынешние советско-американские отношения. Уоллес ответил далее, что он не слышал, чтобы в советско-американских отношениях наблюдалась напряженность. Наоборот, советско-американские отношения являются весьма дружественными. Один корреспондент, ссылаясь на появившееся за последнее время сообщение о том, что Уоллес изучает русский язык, спросил, не намерен ли Уоллес посетить Советский Союз. Уоллес заявил, что он с удовольствием посетил бы Советский Союз, пока не собирается совершить такую поездку.

(ТАСС).

Охота за рабочими во Франции

Агентство Рейтер сообщает, что отряды гестаповцев проводят во всех горных районах Франции массовые облавы, охотясь за молодыми французами, уклоняющимися от мобилизации для отбывания трудовой повинности в Германии. Французских юношей и девушек хватают в трамваях и на железнодорожных станциях и немедленно направляют в немецкие коммандатуры.

(ТАСС).

Военные действия в Тунисе

В коммюнике штаба союзных войск в Северной Африке сообщается, что в ночь на 16 марта самолеты союзников атаковали дороги и железнодорожные пути вблизи Габеса. Вчера днем авиация союзников бомбила вражеский караван судов вблизи Сицилии. Самолеты 8-й английской армии продолжали совершать налеты на позиции противника. Один самолет союзников не вернулся на базу.

(ТАСС).

Выпуск нового займа в Австралии

Премьер-министр Австралии Кортен, выступая по радио, объявил о выпуске «Займа свободы» на сумму в 100 млн. фунтов стерлингов. Во всех крупных городах Австралии состоялись митинги и демонстрации, проходившие под лозунгом: «Каждый должен иметь облигации нового займа». На последний заем подписались 451 тыс. австралийцев.

(ТАСС).

И.О. редактора
Н.И. РАТАНОВ.